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1.- La figura muestra dos bloques de masas m;=3Kg y m,=2Kg ligados por una cuerda de masa
despreciable e inextensible que pasa por una

ny, . >
polea de masa también despreciable. Sobre el F
cuerpo 1 se aplica una fuerza F de direccién 37°
37° sobre la horizontal. Entre el plano y el 4@ = b Feeeecce-----

bloque 1 el coeficiente de roce cinético es 0,1.

a) Dibuje un diagrama de cuerpo libre para cada
bloque, especificando claramente cada fuerza.

b) Determine la magnitud de la fuerza necesaria

, . . m
para que el bloque 1 se mueva hacia la derecha con aceleracion de magnitud 25—2.

Solucion:

a) Diagramas de cuerpo libre: maximo 0,5 puntos cada uno
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b) Ecuaciones: maximo 0,5 puntos; desarrollo y resultado: maximo 0,5 puntos.

Aplicamos segunda ley de Newton a cada
cuerpo, considerando que Ti=T,=T; ai=a.=a:

*F, :Fcos37°-T-f =ma 1) F_ma+m(a+g)+pmg
cos37°+p,sen37°
*F, :Fsen37°+N-mg =0
de donde: N—mg—Fsen37®  (2) reemplazando valores:
(3)(2)+2(2+10) +(0,1)[3](10)
T = = F=
2R, 1 T-mg=ma 0,8+(0,1)(0,6)
de donde: T =m,(a+g) 3)
F= 33 =38,37N
tambien se sabe que: f =y, N (4) 086

reemplazando (2), (3) y (4) en (1):

Fcos37°-m,(a+9g)—u, (mg—Fsen37°)=ma



2.- Un cuerpo puntual (particula) de masa m=2Kg pasa por el punto A de un plano inclinado liso
(sin roce) con una energia mecdnica
de 64J respecto del plano

horizontal. Determinar:

a) La magnitud de la velocidad con
que llega al plano horizontal (vg)

b) La energia perdida en el tramo

CD, de longitud 30my =0,1.

el dibujo no estd a escala

c¢) La compresion mdxima que experimenta un resorte de constante eldstica k=800 — ubicado
m

en el punto E del plano horizontal al ser impactado por el cuerpo (se comprime hasta el

punto F).

Solucion:

a) maximo 0,6 puntos

Entre A y B el sistema

es conservativo, por
tanto E.=Eg:
1
E, = —mv°
A 2 B

reemplazando valores:

_ [(@)(64) _gm
8 2 s

b) maximo 0,7 puntos

En el tramo CD la energia se
pierde debido al trabajo
realizado por la fuerza de
roce cinético, por tanto:

AE=W, =fd
AE = —,Nd

la normal se obtiene con la
segunda ley de Newton:

2F, :N-mg=0
de donde: N=mg

por tanto:

AE = —, (mg)d
AE = ~(0,1)(2)(10)(30)
AE =-60J

¢) maximo 0,7 puntos
La energia en D serd entonces:
ED=EC+Wf:64-60=4J

Cuando se tiene compresion maxima
del resorte (punto F), toda Ia
energia se ha transformado en
energia potencial eldstica debido a
que el sistema vuelve a ser
conservativo, por lo que:

ED=EF

= [

reemplazando valores:

2#) _[8 5
AX = W=\/%=1o m




3.- Un cuerpo de masa m; esta unido mediante una cuerda (horizontal) de masa despreciable y
largo 5m a un soporte, en la posicidn indicada en la figura. Al soltarlo, describe un arco de
circunferencia de manera tal que cuando la cuerda estd vertical, golpea a un bloque de masa m;
en reposo. Si las masas de ambos cuerpos son iguales, la colisién es frontal y perfectamente

eldstica (e=1), y supone que se comportan como particulas, determine:

a) La magnitud de la velocidad con que el
cuerpo llega a la colisién (vy).

b) La magnitud de las velocidades del
blogue (v.*)

cuerpo (vi*) y del
después de la colisién.

Bas

el dibujo no estd a escala

¢) La distancia d (entre los puntos B y C) que alcanza a recorrer el bloque hasta detenerse (en
el punto C) en el plano inclinado 37° respecto de la horizontal.

Solucion:

a) mdaximo 0,6 puntos

El Sistema es conservativo
para el cuerpo 1 entre el
punto en que se suelta y el

b) maximo 0,7 puntos

La colisién perfectamente eldstica
conserva la cantidad de
movimiento y la energia, por tanto:

¢) mdximo 0,7 puntos

Entre A y C el sistema es
conservativo:

punto A, por tanto: Ea=Es=Ec
MY, + MoV, =My + M,
mgh - 1ove Por tanto:
2 1
m
con m =m, =m v, =10—
Vi =+/2gh ™ N émv{z = mgh
reemplazando valores: 10=v, +v, (1) .
v
h=Ye
29

v =\(2)(10)(5) =107

l V2+l Vz—l V*Z +l v*2
2m11 Zmzz —2m11 Zmzz

reemplazando valores:

100 =v, % +v, )
100

h= =5m
de (1): vi*.10- v,* (2)(10)
reemplazando en (2): h

d=——

y come sen37°
100 =(10-v, ? + v,
100 =100 -20v,™ + v, +v," d:oié =8,3m

0=v, (2v, —20)

*, m
v, =0— no
s
*s 0 m .
v, '=10— Si
s
entonces:
v, =10-v,

v =10-10=0™
S




